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Svar på fråga 2024/25:155 av Olle Thorell (S) 
Kinas ekonomi och dess påverkan på världsekonomin 

Olle Thorell har frågat mig om jag avser att ta några initiativ 

inom EU-kretsen eller andra internationella forum för att bidra 

till ökad internationell ekonomisk stabilitet och förbättrade 

handelsrelationer, med tanke på de risker som Kinas 

ekonomiska modell kan innebära för den globala ekonomin och 

handelsrelationerna.  

Jag instämmer med Olle Thorell om att Sverige ska ha en aktiv 

roll i EU och andra internationella forum i diskussioner om den 

globala ekonomin, samt i bevakning av de risker som finns för 

en ogynnsam utveckling. Därför har jag aktivt deltagit i de 

återkommande diskussioner som vi har på detta tema i EU-

kretsen och i de internationella finansiella institutioner där 

Sverige är medlem. Sverige är i dessa sammanhang en stark 

röst för en regelbaserad och öppen handel, samt för en effektiv 

internationell finansiell arkitektur.    
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I en mer konkret bemärkelse bör nämnas att EU tar fram 

gemensamma positioner som används till möten i G20 och i den 

Internationella valutafonden (IMF). I dessa framhålls att en av 

EU:s huvudprioriteringar är att stärka multilateralismen och det 

regelbaserade internationella systemet för att undvika skadlig 

konkurrens och fragmentering i den globala ekonomin. Detta var 

även något som jag betonade när jag, under det svenska EU-

ordförandeskapet våren 2023, förde EU:s talan på G20-mötena 

för finansministrar och centralbankschefer.  

Under det svenska EU-ordförandeskapet verkade regeringen 

aktivt för att stärka EU-enigheten i Kinafrågor, liksom för att 

fördjupa det transatlantiska samarbetet. Regeringen fortsätter 

nu att i relevanta rådsformat verka för att EU ska föra en 

gemensam, kraftfull och tydlig Kinapolitik.  

Jag kommer också fortsätta att ta en aktiv roll i de olika 

diskussioner som förs om riskerna i den globala ekonomin, 

inklusive handelsrelaterade sådana. Nästa vecka åker jag till 

Washington för att delta på IMF:s och Världsbanksgruppens 

årsmöten. Där kommer jag åter igen betona vikten av att vi 

värnar det internationella samarbetet och det regelbaserade 

internationella systemet, samt undviker protektionistiska 

åtgärder som riskerar att hämma den globala ekonomiska 

utvecklingen. Parallellt kommer jag fortsätta att vara pådrivande 

för åtgärder som stärker produktiviteten och tillväxten i EU.   
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